

记者从市疾控中心传染病防制科了解到 全市流感发病率处极低水平

去年2月开始,呈直线下滑态势,今年最少的时候一周只报告个位数病例 专家分析,这与市民卫生保健意识和医学知识显著提升有关

本报记者章浩

“今年春天都没怎么感冒,更别说流感,一眨眼就到了夏天。”“往年,家里的小朋友多少会有点小伤风,今年到现在都没去过医院。”……

昨日,记者从市疾控中心传染病防制科了解到,今年以来,全市流感仍维持极低发病水平,截至目前,未报告流感聚集性或暴发疫情。专家分析,在新冠疫情影响下,市民卫生保健意识和医学知识得到显著提升,从而减少了流感的发病病例。

去年2月至今,全市流感发病率极低

流感是由流感病毒引起的对人类健康危害较重的急性呼吸道传染病,人群普遍易感,呈季节性流行特点。

记者从台州医院呼吸科获悉,相较于往

年,今年以来台州医院发热门诊整体的接诊量有明显下降。“接诊期间,发热门诊每天接诊发热病人约四五十人,一般都以普通感冒为主,流感患者比较少。”该院呼吸科主治医师朱业飞说。

“原本春节至3月这段时间,受流感影响,会出现慢性支气管炎和慢阻肺患者的住院高峰,但从去年开始住院人数就少了很多。”该院呼吸科主治医师朱业飞说,据她所知,儿科门诊的呼吸道病例也下降不少。

对于全市的流感发病情况,市疾控中心传染病防制科工作人员向记者提供了一份更清晰的数据:自2017年至2019年,全市流感发病人数呈逐年上升趋势,最多的时候达到一周3000多例,2020年2月开始,呈直线下滑。

“今年以来,最少的时候,一周只报告个位数病例,整体上依然维持在较低发病水平。”市疾控中心传染病防制科工作人员说。

市民卫生保健和就诊意识大幅提高

对于流感患者锐减这个现象,市疾控中心传染病防制科科长陈财荣和同事们讨论过几次,大家普遍认为,除了疫情暴发后,市民们尽量少来医院外,还和个人防护意识增强关系很大。

“流感主要是通过呼吸道和密切接触传播,与新冠肺炎的传播方式类似。”陈财荣说,大家在防护新冠肺炎,坚持做好戴口罩、勤洗手、少聚集等防护措施时,便连流感也一起预防了。

同时,全市公共场所也采取了多项防控措施。“学校、商场、景区等人群密集场所,都加强了清洁和消毒。”陈财荣指出,各大场所的卫生设施也越来越完善,公共区域基本都能看到洗手液等用品。

另外,他人为逐年完善的流感样病例监测

体系,以及不断攀升的流感疫苗接种比例等多方面综合因素,都在促使流感病例的减少。

良好卫生习惯要继续保持

虽然目前流感病例较少,但对于普通感冒,仍需做好预防或治疗。“现在天气热了,空调、风扇的使用频率增加,且没有适时地增减衣服,会使感冒的几率增加。”朱业飞说。

朱业飞提醒,市民们要继续保持良好个人卫生习惯,勤洗手,避免脏手接触口、眼、鼻;不随地吐痰,打喷嚏或咳嗽时用手帕、纸巾等捂住口鼻,避免飞沫污染他人或其他物品;居住、工作等活动场所应注意通风换气。

同时,进行适量体育锻炼,增强体质和免疫力;保持充足睡眠和愉悦的心情,避免过度疲劳;均衡饮食,保证充足的营养,这些都有利于降低致病风险。

“市民一旦发现自己有发烧症状,应及时到院接受新冠病毒筛查。”朱业飞说。

街巷微闻

高速交警联合执法 查处一批超限运沙车

本报讯(通讯员徐向道)近日,台州高速交警陆续接到沈海高速温岭西、临海南收费站举报,有多辆运沙车严重超限,并试图冲磅上高速,严重扰乱交通秩序,危及高速行驶安全。

接到警情,高速交警立即联合相关单位成立联合执法整治组,前往收费站调查排摸情况。在温岭西收费站,发现有四五辆运沙车排在收费站外面,收费员将运沙车试图上高速的视频提交给民警查看。

经确认,民警当场查扣这几辆运沙车相关证件,并一一进行过磅,发现这几辆运沙车总重量均超过60吨,已经超出上高速限重的上限标准49吨,属于超限运输。

在临海南收费站,同样也是四五辆运沙车,知道有执法人员在检查,司机便故意把车辆停靠在距离收费站500米外的加油站旁,自己则躲进加油站小超市内,然而纸包不住火,最终这些超限车辆也被查扣,相关超限违法行为移交交通执法队进行处罚处理。

高速交警提醒广大车友,超限运输(即超负荷运输)存在极大安全隐患。一方面超限车辆易造成刹车失灵险情,尤其是在连续下坡路段,一旦刹不住极易引发追尾事故,将严重危害高速行驶安全;另一方面超限车辆容易造成低速行驶危害,同样危及其他车辆通行安全。

黄岩一餐饮店 油烟超标被罚1.5万元 油烟净化器应勤清洗或换新

本报讯(通讯员吴灵萍)盛夏将近,烧烤、小龙虾等美味夜宵开始火爆,随之而来的油烟扰民举报投诉也不断增多。近日,市民反映位于黄岩劳动南路的多家餐饮店将油烟直接排放至周边小区,影响日常生活。

执法人员到现场检查,发现被反映的4家餐饮店均已安装油烟净化器,但是没有及时清洗或更换油烟净化器。执法人员告知注意事项后,几家餐饮店负责人均表示配合工作。

但是没过多久,这几家店再次被投诉,黄岩区综合行政执法局联合环保监测站对4家餐饮店集中进行油烟检测,检测报告显示,其中一家餐饮店排放的油烟超过国家标准。

该局对该餐饮店启动立案查处程序,责令其限期改正,并处以罚款1.5万元。目前该店已缴清罚款,并更换了新的油烟净化器。

执法人员表示,夏天天气高,油烟带来的负面影响相应增加,这类投诉举报也多数集中在6月至10月。像一般小型餐饮业经营者每季度清洗维护次数应该不少于1次,如果客流量多,还要适当增加清洗次数,确保排放的油烟达标。

学龄前儿童近视呈上升趋势

医生提醒,做好定期视力筛查很重要

本报记者张梦祥

日前,教育部发布的全国儿童青少年近视情况调查显示,2020年全国儿童青少年总体近视率较前一年的50.2%有小幅上升,超过一半的孩子是“小眼镜”。值得注意的是,记者从多家医院了解到,我市患有视力问题的青少年不少,学龄前儿童近视也呈上升趋势,医生提醒:做好定期视力筛查很重要。

学龄前儿童近视呈上升趋势

“近年来,医院收治的眼疾患儿逐年增加。很多孩子使用电子产品的时间长,加之缺乏适当的户外活动,眼睛得不到合理休息,更容易导致近视的发生。”台

州市中心医院眼科主任王时力表示,以前患近视的一般都是青少年,现在患上近视的幼童越来越多,甚至有不少学龄前儿童就出现高度近视的情况,让人担忧。

“小朋友若出现看远处模糊、看近清楚、眯眼才能看清远处、阅读时眼睛往前凑及常常揉眼等症状,很可能是近视了,最好及时就医。”天台县人民医院眼科主任姜礼铭说,针对学龄前儿童,家长要重视观察孩子的行为特征,比如孩子是否追光,是否正玩玩具,能否和大人正常交流。“只要行为跟同龄人无异,视力方面就不必过分担忧。”

很多家长发现孩子近视后,不愿面对现实,盲目寻求偏方和物理疗法,结果耽搁了孩子配镜的最佳时间,导致近视度数增长更快。“眼镜只是个工具,不对近视的形成和发展造成根本性影响,规范戴镜会

对视力有好处。”姜礼铭表示,验光配镜是一项需要技术含量的工作,需要专业人员的检查和建议,因此首次验光配镜最好选择专业机构。

做好定期视力筛查很重要

“这几天我就接诊一例高度近视患儿星星(化名),还在读幼儿园,右视网膜脱落,左眼也呈高危状态,目前正在左眼视网膜激光光凝治疗。”王时力说,星星父母注意到孩子视力不佳,这才带来进行视力筛查。“估计发病半年以上,现在治疗已经有些迟了,视力下降已不可逆了。”

王时力表示,除遗传因素外,看电视电脑的距离过近,缺乏光照,缺乏锻炼等都会对儿童视力造成影响。

“建议孩子4至5岁时,家长要带他们到医院做一次屈光筛查,检查是否存在远视、散光、弱视等问题,也可明确有无近视趋势,以便提前干预。”台州市立医院眼科党支部书记、副主任王超军表示,不少孩子出现视力问题后,往往不愿及时与父母沟通,导致错过最佳治疗时间。他建议,父母应当多多关注孩子们的平时表现,一旦发现状况最好及时到医院检查。

“做好早期视力筛查尤为重要。一旦出现视力问题,应及时进行干预和矫正。”王时力说,在教育部门及社会各方的重视下,现在带孩子来医院进行定期视力筛查的家长越来越多。他建议,如果孩子视力稳定,建议间隔半年以上进行一次定期筛查。若存在近视、接近近视或父母存在高度近视情况的,则筛查间隔要缩短至三个月甚至一个月。

临海查获特大电商刷单炒信案

8个月时间刷单295万单,涉案金额3.6亿元



本报讯(记者郑红 通讯员朱绿漪)近日,临海市市场监管局破获一起特大虚假交易虚假评论的刷单炒信案件,涉及组织成员骨干共23人,“网络水军”1万余人,当场扣押电脑主机26台、U盾29个。

今年5月,临海市市场监管局大洋市场监管所从公安部门得到线索,有人在大洋街道租房,从事网络刷

单业务。该所执法人员立即出动,在辖区一小区查获一非法刷单团伙。

经查,自2018年9月起,当事人陈某及其妻子金某先后注册了3家信息技术有限公司作为掩护,并通过熟人介绍、网上招募等方式雇用员工21名,成立非法刷单团伙。其刷单流程为:从有刷单需求的某电商平台商户手中获得需要刷单的商品信息,转交给负责具体操作的刷手完成刷单,从中赚取佣金差价。

自2018年9月至2021年4月,该团伙共刷单295万单,刷单金额达3.6亿元,向刷手发放刷单佣金1140万元。

临海市市场监管局执法队负责人介绍,该团伙组织严密,架构齐全,分工明确,刷手之多,刷单数量之大,刷单金额之巨,为临海乃至台州之最。当事人陈某的行为涉嫌违反《反不正当竞争法》第八条第二款的规定“经营者不得通过组织虚假交易等方式,帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传”。

目前案件正在进一步办理中。市场监管部门提醒,网络刷单是虚假交易,侵犯消费者的知情权,严重扰乱市场秩序,属于违法违规行为,市民切莫尝试当“刷客”。



交通安全教育进校园

6月9日,临海交警走进白水洋中心小学,以“一盔一带,安全守护”“知危险,会避险”为主题,开展了交通安全教育系列活动,并赠送了反光贴、反光手套等交通安全小礼物,为孩子们出行增添一份安全保障。 本报通讯员金林伟 丁晓飞摄

自5月1日《浙江省生活垃圾管理条例》实行以来,全市累计立案423起,处罚104480元

我市将加强执法力度促《条例》深度落实



本报记者牟新禹

“厨房应该摆放易腐垃圾桶和其他垃圾桶,这个情况给你们指出过很多次了,都没有改善,而且你们店里的易腐垃圾桶里还存在混投包装袋、餐巾纸等其他垃圾的情况……”6月3日晚,黄岩区综合行政执法局东城中队在黄岩东浦路某中型餐饮店进行日常巡查,鉴于该餐饮店存在屡教不改的情况,该中队依据《浙江省生活垃圾管理条例》(以下简称《条例》),对餐饮店

进行了处罚。

据悉,自5月1日《条例》实行以来,截至目前,我市已经就相关违规情况立案423起,处罚金额104480元。

“自5月1日开始,在前期充分宣传的情况下,我们对东城街道主干道上的商家进行了有计划的密集巡查,目前已立案30余起。下阶段,计划对背街小巷的小餐饮商家进行重点巡查。”东城中队有关负责人说。

巡查时,执法人员会刻意挑选清晨或夜晚等时间段进入餐饮类商家。“其他时间去不容易发现问题,早上或晚上一般是商家集中处理垃圾的时间,能够看到真实的情况。”该负责人介绍,执法过程注重“温情执法”,一般以口头劝导或发放限时整改通知书为主,遇到长期存在问题的“刺

头”,才会立案处罚。

据了解,大多垃圾分类情况不佳的商家并非主观上不配合工作,而是因为从业人员流动性大,垃圾分类知识参差不齐,并且部分消费者存在乱扔垃圾情况,才导致问题出现。

“鉴于这种情况,我们加强了宣传力度,例如对商家增加发放宣传品,并建议其在厨房、大厅等关键位置张贴。”该负责人说。

“目前从各地反馈的情况来看,我市大部分商家已经能较好履行垃圾分类义务。下阶段,我们将进一步加强执法力度,促进《条例》深度落实。”市分类办工作人员说,建议商家加强垃圾分类知识的学习,并注意各类场所的垃圾桶配置标准,加强对新入职员工的培训,且帮助消费者做好垃圾分类。

关于召开2020年度股东大会的公告

根据本行第五届董事会第四十四次会议决议,本行将于2021年6月30日上午9:30,在台州市椒江区市府大道699号台州银行24楼会议室召开2020年度股东大会,现将有关事项公告如下:

一、会议内容

1. 审议《台州银行2020年度董事会工作报告》;
2. 审议《台州银行2020年度监事会工作报告》;
3. 审议《台州银行2020年度财务决算报告》;
4. 审议《关于台州银行2020年度利润分配的议案》;
5. 审议《台州银行2021年度财务预算报告》;
6. 审议《台州银行2020年度关联交易情况报告》;
7. 审议《关于制订〈台州银行与主要股东风险隔离管理办法〉的议案》;
8. 报告《台州银行2020年度资本管理评价报告》;
9. 通报年度监管意见、董事履职评价情况、监事履职评价情况。

二、会议出席对象

1. 本行的董事、监事;
 2. 本行股东及股东的委托代理人。
- 三、法人股东法定代表人凭法定代表人身份证明书和身份证参加;个人股东凭身份证参加;委托他人参加的还需提交授权委托书和代理人身份证(授权委托书格式附后)。

四、会议资料索取联系办法

1. 联系地址:台州市椒江区市府大道699号台州银行
 2. 联系人:金仲军
 3. 邮政编码:318000
 4. 联系电话:0576-89036991
传真:0576-81896050
- 特此公告。
附:授权委托书。
台州银行股份有限公司
2021年6月10日

附:授权委托书

兹全权委托 先生/女士代表本单位/本人出席台州银行2020年度股东大会,并按本单位/本人的意愿代为行使表决权。委托人(签章): 法定代理人(签章): 股
受托人持股数: 股
受托人签名: 股
受托人身份证号码:

本单位/本人对本次股东大会各项议案的表决意见:

| 审议事项 | 表决意见 | | |
|------------------------------|------|----|----|
| 《台州银行2020年度董事会工作报告》 | 同意 | 反对 | 弃权 |
| 《台州银行2020年度监事会工作报告》 | 同意 | 反对 | 弃权 |
| 《台州银行2020年度财务决算报告》 | 同意 | 反对 | 弃权 |
| 《关于台州银行2020年度利润分配的议案》 | 同意 | 反对 | 弃权 |
| 《台州银行2021年度财务预算报告》 | 同意 | 反对 | 弃权 |
| 《台州银行2020年度关联交易情况报告》 | 同意 | 反对 | 弃权 |
| 《关于制订〈台州银行与主要股东风险隔离管理办法〉的议案》 | 同意 | 反对 | 弃权 |

注:委托人请在右边表决意见栏内划“○”符号,同意、反对或者弃权,三者必选一项,多选视为无效委托;未作选择的应注明是否授权由受托人按照自己的意见投票,未作选择且未注明是否授权的视为无效委托。

本委托书有效期限:自签署日至本次股东大会结束。

委托日期:2021年 月 日